

2024年12月20日 星期五 编辑 冯伟鹏 耿世红

位于长白山腹地的白山市,松花江、鸭绿江川流而 过。依托丰富的水资源,该市以建设践行"两山"理念试 验区为引领,以河长制确保"河长治",为培育壮大全域旅

全市22个国省控断面水质达标率100%、优良水体比

夯实河长责任。全市971名河长开展巡查,整改发 现的问题。特别是今年鸭绿江流域发生有历史实测记录 以来最大洪水,各级河长靠前指挥,全力做好巡堤查险、 应急救援。并调动各方力量开展灾后河道清理,保证了

健全制度体系。该市出台河长制考核办法,组织召 开松花江、鸭绿江、浑江流域河长制工作推进会议,牵头 召开鸭绿江流域市级河长联席会议,流域上下游、左右岸 明确分工、协同联动、共享共治。充分发挥河长、警长、检 察长、法院院长"四长"联动作用,联合巡河,打击涉河违

创建"幸福河湖"。评定12条(段)河流"幸福河湖",

推动工程建设。全市落实全口径水利建设投资

置水资源,制定用水总量控制报告、地下水管控方案等, 实行区域用水总量和强度控制,严格控制城镇公共供水 管网覆盖范围内地下水开采,维系良好生态环境。建设 城市供水管网59.26千米,改造污水管网44.35千米,节 水型社会建成率达80%。

持续打好碧水保卫战。白山市将持续巩固黑臭水体 治理成果,系统抓好农业面源污染防治、农村生活污水治 理等,持续推动化肥、化学农药减量化,着力解决污水直 排等突出问题,整县推进畜禽粪污资源化利用,全面巩固 "清河行动"成果,让绿水长流、青山常在。突出抓好水资 源集约利用。落实流域水量分配方案和地下水管控目 标,压实政府"四水四定(以水定城、以水定地、以水定人、 以水定产)"和水资源节约保护主体责任,严格建设项目 水资源论证和取水许可管理,深入开展农业节水增效、工 业节水减排、城镇节水降损等活动,持续提升水资源管理 精细化水平。同时,大力倡导简约适度、绿色低碳、文明 健康的生活方式,从节约每一张纸、每一滴水、每一度电 开始,深入开展绿色生活创建行动,推动形成人人、事事、 时时、处处崇尚生态文明的社会氛围和地区文化。

一山带动 两江呼应

松花江水上旅游大通道加快建设,持续升级204.7 千米水上旅游航线,朝鲜族民俗商业街年底竣工,哲学小 村民宿集群投入运营,东北地区首艘2000吨级内河新能 源双体游览船"天河1号"顺利下水。将鸭绿江旅游与沿 边开放旅游大通道并行推进,沿线打造24个文旅项目, 建设23个基础设施项目,鸭绿江渔猎小镇、临江国际文 化交流中心、望天鹅邮政小镇等项目投入运营,"鸭绿江 一龙湾号游船"正式通航,实现"陆上线路"与"水上航线"

从山花烂漫的春天、碧波荡漾的夏天、五彩斑斓的秋 天,到宽广冰场的冬天,松花江、鸭绿江在四季的轮回中, 展现着绝世容颜,成为旅游产业发展壮大的基石。

依托独具特色的水上资源,白山市聚焦打造两条世 界级大河旅游目的地,全面挖掘松花江、鸭绿江的水上、 两岸、内陆资源特色,促进好中生优、优中生特,以两条大 江为天然连接线,加快千年渔村、鸭绿之眼•寻龙湾、望天 鹅幸福公园等项目建设,有效打通"水上航线"与"陆上线 路"的串联点,形成一山带动、两江呼应的生动局面。

围水经济"释放产能

近200处天然矿泉水水源地、日流量45.5万立方米、 农夫山泉与泉阳泉等龙头企业发展提速、品牌价值加快 跃升 ……

被国际饮水资源保护组织命名为"国际矿泉城"的白 山市,靖宇县、抚松县、临江市、长白县被列入长白山天然 矿泉水原产地域保护范围,"长白山天然矿泉水"被评为 "吉林十大地理标志"产品。白山市充分释放矿泉水产 能,组建长白山天然矿泉水产业协会,加快推进长白山天 泉年产20万吨含气矿泉水、抚松经开区矿泉饮品健康产 业园区等重点项目建设,开发特色健康功能性饮品,完善 原水和高端饮品相互补充的发展格局。

完善监管体系。建立和完善矿泉水资源开发利用监 测管理系统,对区域内矿泉水资源保护和开发利用进行 全程监控、预警和评价,持续推进靖宇、抚松矿泉水水源 地保护区建设,升级完善长白、临江监测站建设,以系统 化技术手段实现平台监管。

加快产业配套。根据矿泉水产能规模、区域分布和 市场需求变化,合理规划布局,加快完善路网连接,提升 铁路、公路交通运输能力。依托全市浆果、坚果、特色山 珍等特色产品,引导和鼓励企业延伸矿泉水产业链,积极 开发养生(保健)饮品、特色茶饮料、功能性饮料等,优化 矿泉水产业产品结构,持续推动"水+N"融合,带动物流、 包装设计、电商平台等行业加快发展,打造全产业链"围 水经济"。

本报讯(记者高源)12月13日上午,第 家"百佳人参系列产品"专柜在长春市天地 十二坊负一层欧亚超市营业。这标志着白 山市人参产品正式进入大型商超,推动白山 人参产品走向全国,为吉林人参产业高质量 发展贡献白山力量。

为推动白山人参医药千亿级产业集群发 展,擦亮长白山人参"金字招牌",在省妇联的 支持下,白山市妇联发挥优势、开拓创新,全力 推动"百佳人参系列产品进百超"项目落实。 在省、市女企业家协会的共同努力下,"百佳人 参系列产品"专柜入驻企业33家,入驻产品

白山市自然资源丰富,素有"立体资源 宝库""长白林海""中国人参之乡"的美称, 尤其是人参产业,更是享誉中外。为充分 利用白山市人参资源优势和欧亚集团的市 场渠道优势,今年9月,省女企协70多位会 员共同走进抚松县,参观了中国人参博物 馆、吉林大学长白山资源与健康研究院、吉 林参王植保、吉林肽谷等,进一步加深了对 白山市人参产业的了解。同时,签订了"百 佳人参系列产品进百超"项目合作框架协 议。在省妇联的指导下,欧亚商超和白山 市女企协投入大量精力、物力,共同推进项 目落细落实。

人参系列产

口口口

专柜正式营业

活动当天,专柜完成销售额3万余元。 市民李殊说:"以前,通过其他途径购买人参 产品有过不好的经历。现在,有欧亚平台和 白山市人参品质保证,可以放心享受人参产 品带来的健康了。"



"百佳人参系列产品"专柜展出的人参 产品受到消费者青睐。

用中医力量推动人参产业发展

本报讯(记者金泽文)12月14日,来自省 内外的中医理论专家学者、中医"治未病"临 床专家,齐聚白山,共同参加吉林省中医药学 会"治未病"专业委员会二届二次学术会议, 同期举办了国家级中医药继续教育项目《中 医"治未病"理论与实践培训班》、吉林省中医 "治未病"质量控制中心2024年第二次学术会 议,用中医力量推动人参产业发展。

地处长白山腹心的白山市,森林覆盖率 高,松花江、鸭绿江穿流而过。优越的生态环 境,孕育出的人参质地饱满、坚实、皮色褐黄、 有效成分含量高,品质优良,为发展人参产业 奠定了坚实的基础。

人参,作为中医药学中的瑰宝,其药用价 值和健康功效早已被世人所公认。近年来, 随着科技的进步和研究的深入,人们对人参 的药理作用、活性成分、作用机制等方面有了 更加清晰的认识。这些研究成果为人参在 "治未病"、慢性病防治、康复养生等领域的应 用提供了科学依据和理论支撑。人参的滋补 养生、增强免疫力等功效与"治未病"的理念 不谋而合,使得人参成为"治未病"领域中的 重要药材之一。

学术会上,来自中医行业的各位专家就 吉林省人参产业与"治未病"发展:根植白山, 共筑健康未来这一主题,展开讨论与展望。 专家学者分享了《人参类方的临床应用》《学 用经方的三个阶段及方证中人参的作用》《人 参药证与食疗保健》《人参与九种体质》等,深 入探讨人参如何更好地应用在临床、保健、养 生、体质辨识中,将人参运用与中医"治未病" 实现有机结合,进一步发挥中医药治病防病 的独到优势,促进人参产业及中医药事业高

长春中医药大学附属医院白山医院院长 启明表示,白山市的人参产业为我们提供了 优质的原材料和丰富的实践经验。"治未病" 思想则为我们提供了科学的理念和先进的技 术支持。两者的有机结合,将为人参产业和 "治未病"事业的发展注入新的活力。



长春中医药大学附属医院白山医院积极探索人参类方的临床应用,实现中 医"治未病"。

吉林银行白山分行:

创新党建模式 汇集发展合力

本报讯(李春伟)吉林银行白山分 行党委积极探索创新党建模式,大力推 进下辖党支部开展联建共建,汇集发展

精心策划,积极响应。分行党委精心 策划,制定了详细且具有针对性的联建共 建方案。9个下辖党支部积极响应,迅速 行动,依据自身业务特点与优势,寻找合 适的联建伙伴。吉林银行白山八道江支 行党支部与白山市浑江区财政局江成集 团党支部结对共建,双方围绕企业金融需 求与银行服务开展合作。银行党员深入 企业生产一线,了解企业运营状况和资金 流转需求,为企业量身定制个性化的信贷 支持、资金管理咨询等金融服务,助力企 业突破资金瓶颈,实现了银企双赢。

坚定理想信念,筑牢信仰之基。在联 建共建过程中,思想建设始终是重中之 重。各党支部联合开展了丰富多彩的主 题党日活动。一场场生动深刻的专题党

课在不同的共建场所举行,他们邀请党校 教授、行业专家为党员们解读党的方针政 策、剖析金融市场动态,使党员们在政治 理论和业务知识上都得到了显著提升。 同时,组织党员参观红色教育基地,在追 寻革命先辈足迹的过程中,传承红色基 因,强化党员的使命感与责任感,进一步 坚定理想信念,筑牢信仰之基。

走进社区,结对帮扶。他们还将联建 共建与服务社会紧密结合,多个党支部走 进社区,开展金融知识普及宣传。党员们 设立咨询台,发放宣传资料,向居民耐心 讲解防范非法集资、识别金融诈骗的方法 以及合理理财规划等知识,切实提高了公 众的金融素养和风险防范意识。他们开 展结对帮扶,捐赠物资、助力乡村振兴产 业项目建设,以实际行动彰显社会责任担 当,也让党员们在服务群众中增强了党性

完善机制,提升凝聚力。为了保障联 建共建活动的长效性与实效性,他们建立 了完善的考核评价机制。对各党支部的 联建共建工作进行定期检查与评估,将活 动成果与党支部和党员的考核挂钩,激励 各党支部积极创新、真抓实干。各党支部 也在联建共建中相互学习借鉴先进经验, 不断完善自身党建工作,提升党组织的凝 聚力和战斗力。